LERN-APP: «4.1.7-9 BEGRIFFE»

Wie heissen die Aggregatszustande
von Wasser und bei welcher
Temperatur in °C findet der Wechsel
der Zustande statt?

Tervgania in ‘T

- Fest (Eis)
0°C.
- Flissig (Wasser)
0 °Cund 100 °C.
- Gasformig (Wasserdampf)
100 °C

Was ist der Unterschied zwischen einer
"Synthese" und einer "Analyse"?

- Synthese: Herstellung einer
chemischen Verbindung aus einzelnen
Grundstoffen.

- Analyse: Zerlegung einer Verbindung
in die einzelnen Grundstoffe.
(Elemente).

Welchen Einfluss hat die Temperatur
auf die Bewegung der einzelnen Atome
und Molekule?
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Je héher die Temperatur, desto
schneller bewegen sich die Atome und
Molekule. Beim absoluten Nullpunkt (-

273,14 °C = 0 K) ist die Bewegung
gleich null.

- Wie verhalten sich die Abstande der
Skalastriche von Grad Celsius (°C) zu
Kelvin (K)?

- Wie wird bei beiden Temperaturskalen
der Nullpunkt bestimmt?
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- Die Abstande der Skalstriche sind
genau gleich.

- Grad Celsius ist der Nullpunkt bei (0
°C) dort, wo das Eis zu Wasser wird und
bei Kelvin ist der absolute Nullpunkt (0

K) der Ausgangspunkt der Skala.
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Was geschieht, wenn Sauren und Basen

Welche Eigenschaften haben Sauren?  Welche Eigenschaften haben Basen? gleicher Konzentration

zusammengemischt werden?
Gefahr

Welche personlichen
Schutzmassnahmen miissen beim
Arbeiten mit Sauren und Basen
getroffen werden?
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) L Es entsteht Salz und Wasser. Diese
H hfmm“ Wirdf::" Reaktion bezeichnet man als
geht weg genommen Neutralisation.
- Protonenspender. - Protonenempfanger
Tragen von: - Wirken atzend, Starke je nach . " -nempranger. .
" . ; - Wirken starker atzend als Sauren bei
- Saureresistenten Handschuhen. Konzentration und Temperatur. ) .
. ; . gleicher Konzentration.
- Schutzbrille. - Reagieren mit unedlen Metallen, “Sind Ol- und Fettloser
- Haut bedeckender Kleidung. gfreifen diese an. '

- Leiten elektrische Energie. - Leiten elektrische Energie.



LERN-APP: «4.1.7-9 BEGRIFFE»

Welche Regel muss beim Verdinnen

von Sauren oder Basen mit Wasser
eingehalten werden?

Zuerst das Wasser, dann die Saure,
sonst geschieht das Ungeheure!

Was gibt der pH-Wert an?

- Konzentration der Wasserstoffionen,
wie sauer oder basisch eine Ldsung ist.
- pH-Wert 0 starkste Saure.

- pH-Wert 14 starkste Base.

- pH-Wert 7 neutral.



